[bookmark: _GoBack]Du khách châu Á đang dẫn đầu xu hướng du lịch gia đình
Agoda công bố kết quả khảo sát quy mô toàn cầu về 'Xu hướng du lịch gia đình 2018'

TP. Hồ Chí Minh, ngày 23 tháng 08 năm 2018: Mùa tựu trường đang diễn ra ở hầu hết tất cả các cấp sau kỳ nghỉ giữa năm, nhưng điều này không đồng nghĩa với việc các gia đình đã cất đi hành trang du lịch. Thực tế, kết quả khảo sát của Agoda, một trong những nền tảng đặt dịch vụ du lịch trực tuyến (OTA) phát triển nhanh nhất thế giới, tiết lộ rằng có 7 trên 10 gia đình được khảo sát đi nghỉ cùng nhau ít nhất 2 chuyến mỗi năm. Du khách châu Á thì thường đi chơi xa cùng gia đình đến 5 lần mỗi năm, nhiều hơn gấp đôi so với các du khách phương Tây. 
Khảo sát “Xu hướng du lịch gia đình 2018” của Agoda do công ty nghiên cứu thị trường YouGov thực hiện cho thấy rằng chỉ có 18% du khách trên toàn cầu thực hiện 1 kỳ nghỉ gia đình mỗi năm, trong khi đó hơn 34% người khảo sát có hơn 5 kỳ nghỉ cùng gia đình trong năm qua. Các quốc gia châu Á thống trị xu hướng nhiều kỳ nghỉ với 77% du khách đến từ Thái Lan và 62% đến từ Philippines trả lời rằng họ có ít nhất 5 kỳ nghỉ cùng gia đình trong năm qua. Ngược lại, chỉ có 7% du khách người Anh có hơn 5 kỳ nghỉ cùng gia đình và tới 34% chỉ có 1 kỳ nghỉ. 
Các kỳ nghỉ gia đình có khuynh hướng ngắn hơn, nhưng thường xuyên hơn

Xu hướng du lịch gia đình đang “bùng nổ” chung trên toàn cầu, bên cạnh đó thì những nghiên cứu cụ thể về đối tượng và thời gian lưu trú của các kỳ nghỉ gia đình trên toàn cầu cho ra những kết quả đa dạng. Một kỳ nghỉ kéo dài 4-7 đêm thường phổ biến đối với hầu hết các gia đình trên toàn cầu, tuy nhiên cũng có sự chênh lệch lớn ở các quốc gia với nhau. Ở Anh, trong năm qua 41% khách du lịch gia đình có thời gian nghỉ từ 4-7 đêm, so với chỉ 20% du khách Thái có cùng thời lượng lưu trú. Thay vào đó, các kỳ nghỉ gia đình kéo dài hơn 14 đêm được 1/3 du khách Thái ưa chuộng, so với chỉ 11% du khách Malaysia lựa chọn kỳ nghỉ kéo dài như thế. Hầu hết các gia đình người Việt Nam, Malaysia và Trung Quốc có cùng sở thích lựa chọn kỳ nghỉ từ 1-3 đêm.

Asian travelers engage in more multi-generational and extended family trips
Du khách châu Á có khuynh hướng tham gia vào các kỳ nghỉ gia đình đa thế hệ và mở rộng hơn

The Agoda ‘Family Travel Trends 2018’ survey also looked into who was included in family vacations and found that while 35% of global travelers have taken a holiday with grandparents, travelers from the UK and Australia are the least likely to have done so, with only 13% and 20% of travelers embarking on them respectively.  Thais (66%) and Indonesians (54%) were most likely to have included grandparents in their holiday plans. This trend is also reflected when looking at extended family members with Thais and Indonesians most likely to include siblings, cousins, aunts and uncles in their vacation plans.

Khảo sát “Xu hướng du lịch gia đình năm 2018” của Agoda cũng nghiên cứu về các đối tượng trong các kỳ nghỉ gia đình và nhận thấy rằng có đến 35% du khách trên toàn cầu đã có kỳ nghỉ với ông bà, trong khi đó du khách Anh và Úc thường không có xu hướng này, chỉ có 13% và 20% du khách từ 2 quốc gia này có cùng sự lựa chọn tương ứng. Bên cạnh đó, hơn một nửa số khách du lịch người Thái (66%) và người Indonesia (54%) trả lời rằng mời ông bà tham gia kỳ nghỉ luôn nằm trong kế hoạch của họ. Xu hướng này cũng được phản ánh khi nhìn vào danh sách thành viên mở rộng trong gia đình người Thái và người Indonesia cùng tham gia kỳ nghỉ, trong đó có thể bao gồm anh chị em ruột, anh em họ, cô, dì và chú bác.

It is not just family members that the Americans, British, Australians and Chinese don’t travel with, they are also the least likely travelers to go away with other groups of friends, with only 22% of Americans, 23% of Brits, 26% of Australians and 27% of Chinese having done so in the past year.  Meanwhile, almost half (48%) of travelers from the Philippines tie up with a group of friends for some of their vacations, closely followed by Vietnamese and Malaysian family travelers at 43% and 40%.

Không chỉ không có khuynh hướng đi du lịch cùng gia đình mà du khách người Mỹ, Anh, Úc và cả Trung Quốc đều rất ít đi cùng với các nhóm bạn khác, với chỉ 22% người Mỹ, 23% người Anh, 26 % người Úc và 27% người Trung Quốc đi du lịch cùng nhóm bạn trong năm qua. Trong khi đó, gần một nửa (48%) du khách đến từ Philippines thường đi kết hợp với một nhóm bạn bè trong một số kỳ nghỉ của họ, theo sau là các du khách gia đình Việt Nam và Malaysia với 43% và 40%.

Khách sạn vẫn là sự lựa chọn hàng đầu cho các kỳ nghỉ gia đình

Ngày càng có nhiều người sử dụng dịch vụ đặt phòng trực tuyến (OTA) để đặt phòng cho các kỳ nghỉ gia đình trong vòng 12 tháng qua, cũng theo kết quả khảo sát 'Xu hướng du lịch gia đình 2018” của Agoda. Kết quả khảo sát cũng tiết lộ rằng khách sạn vẫn sự lựa chọn phổ biến nhất của các gia đình, bên cạnh các sự lựa chọn khác như căn hộ nghỉ dưỡng, nhà nghỉ tự phục vụ B&B và khu nghỉ mát bao trọn gói. Chi phí, sự an toàn và các hoạt động luôn là những ưu tiên hàng đầu của hầu hết khách du lịch trên toàn cầu khi lập kế hoạch cho các kỳ nghỉ đi cùng gia đình, so với đi một mình hoặc không đi cùng gia đình. 

"Du lịch gia đình là phân khúc đang phát triển nhanh chóng và nhu cầu của nhóm du khách này rất độc đáo và đa dạng" John Brown, Giám đốc điều hành Agoda cho biết. “Tất cả các gia đình đều có những nhu cầu và yêu cầu khác nhau, đó là lý do chúng tôi tự hào khi có thể cung cấp những lựa chọn đa dạng từ khách sạn, căn hộ nghỉ dưỡng tới cả những lâu đài cổ tích phù hợp với ngân sách của du khách. Hơn nữa, các gia đình có thể sử dụng bộ lọc thân thiện của Agoda để tìm các nơi ở có khu giữ trẻ hay khu vui chơi trẻ em, các tiện ích bổ sung như nhà bếp hay phòng liền kề, mang đến những trải nghiệm đặt phòng và du lịch thú vị hơn.”

Thời gian sum vầy chất lượng bên gia đình là động lực cho kỳ nghỉ

Thời gian làm việc dài hơn và vô số những điều xao nhãng từ cuộc sống hiện đại đang khiến các gia đình dành ít thời gian hằng ngày với nhau hơn. Thế nên, không có gì ngạc nhiên khi đa số du khách trên toàn cầu mong đợi các chuyến du lịch gia đình sẽ mang đến khoảng thời gian sum vầy chất lượng bên nhau (68%). Thư giãn (66%) và trải nghiệm những điều mới (46%) được xếp vị trí thứ 2 và thứ 3. 

Người Anh và người Singapore là nhóm khách yêu thích sự mạo hiểm nhất trong các chuyến đi của gia đình. Khám phá những nền văn hóa mới được xem là trải nghiệm du lịch gia đình phổ biến nhất của hai nhóm du khách này (tương ứng là 48% và 46%). Du khách Trung Quốc và Thái Lan ít hứng thú với việc khám phá văn hóa trong chuyến đi của họ với chỉ 29% người lựa chọn.

Mối bận tâm lớn nhất 


[bookmark: _Hlk521577618]Khi tìm hiểu về các lo ngại liên quan đến du lịch gia đình thì ngã bệnh (36%), tiêu chuẩn chỗ ở (21%) và bất đồng quan điểm gia đình (16%) là những mối bận tâm lớn nhất của hầu hết khách du lịch trên toàn cầu. Du khách người Anh dường như những ít lo lắng nhất khi nói đến kỳ nghỉ gia đình, với gần 1/3 người được khảo sát (27%) trả lời rằng họ không bận tâm gì cả.

Những số liệu về “Xu hướng du lịch gia đình 2018” của người Việt Nam:
· 62% người Việt Nam đã đi du lịch với gia đình “nhỏ” của họ trong năm qua, 20% đi với đại gia đình (bao gồm anh chị em ruột, anh chị em họ, cô, dì, chú và bác) và 37% đi với ông bà và/hay cháu. 
· Trung bình, du khách Việt Nam có bốn chuyến du lịch gia đình trong năm qua
· Lưu trú 1-3 đêm phổ biến nhất đối với các gia đình Việt Nam
· Du khách Việt Nam mong muốn dành thời gian chất lượng với gia đình (61%), thư giãn (60%) và khám phá nền văn hóa mới (46%) trong các chuyến đi gia đình.
· Ba mối bận tâm hàng đầu của người Việt Nam trong các kỳ nghỉ gia đình là ngã bệnh (43%), tiêu chuẩn chỗ ở (19%) và bất đồng quan điểm gia đình (18%)

· HẾT    -
Ghi chú dành cho các biên tập viên
Nghiên cứu về “Những xu hướng du lịch gia đình 2018” của Agoda do công ty nghiên cứu thị trường độc lập YouGov tiến hành khảo sát từ ngày 19 đến 25 tháng 6 năm 2018. Có 10.784 người tham gia phỏng vấn trực tuyến, đại diện cho những người đã đi du lịch ít nhất một lần trong năm qua, tại đất nước của họ, bao gồm: Anh (1.503), Mỹ (642), Úc (883), Singapore (947), Malaysia (1.030), Philippines (1.031), Indonesia (1.082), Việt Nam (1.032), Thái Lan (1.078) và Trung Quốc (1.556).
Các quốc gia “Châu Á” được đề cập ở đây gồm; Trung Quốc, Philippines, Indonesia, Malaysia, Singapore, Thái Lan, Việt Nam. Các quốc gia “Phương Tây” gồm Anh, Mỹ và Úc. 
Về Agoda
Agoda là một trong những nền tảng đặt dịch vụ du lịch trực tuyến phát triển nhanh nhất thế giới. Từ một dự án khởi nghiệp thuộc lĩnh vực thương mại điện tử ở Singapore vào năm 2005, Agoda đã nhanh chóng phát triển rộng khắp thế giới với 1.8 triệu liên kết phòng ở tại hơn 200 quốc gia và vùng lãnh thổ, mang đến cho du khách nhiều lựa chọn biệt thự, khách sạn, căn hộ, nhà riêng phù hợp với đa dạng nhu cầu và loại hình du lịch. 
Có trụ sở chính đặt tại Singapore, Agoda là thành viên của Booking Holdings (Nasdaq BKNG), sở hữu đội ngũ 4.000 nhân viên cùng 53 văn phòng ở các thành phố lớn tại 30 quốc gia. Hiện tại, trang web Agoda.com và ứng dụng Agoda đã được cập nhật đến 38 ngôn ngữ.

